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Câu 1: Đồ thị dưới đây biểu diễn x = Acos(ωt +φ). Phương trình dao động là
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A. x = 10cos(8πt) cm.

B. x = 10cos(4t + π/2) cm.

C. x = 10cos(πt/2) cm.

D. x = 4cos(10t) cm.
Câu 2: Cường độ dòng điện chạy qua tụ điện có biểu thức i = 2
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cos100πt (A). Biết tụ điện có điện dung C = 10-3/5π F. Hiệu điện thế giữa hai bản tụ điện có biểu thức là:
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Câu 3: Một mạch dao động điện từ lí tưởng gồm cuộn cảm thuần có độ tự cảm L và tụ điện có điện dung C. Chu kì dao động riêng của mạch là
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Câu 4: Một hạt nhân có năng lượng liên kết càng lớn thì

A. năng lượng liên kết riêng càng lớn.  
B. độ hụt khối càng lớn.

C. năng lượng liên kết riêng càng nhỏ.
D. càng dễ bị phá vỡ
Câu 5: Cho phản ứng hạt nhân 
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 thì hạt X là

A. êlectron.
B. prôton.
C. nơtron
D. pôzitron
Câu 6: Phát biểu nào sau đây là đúng nhất khi nói về nội dung tiên đề “các trang thái dừng của nguyên tử” trong mẫu nguyên tử Bo?

A. Trạng thái dừng là trạng thái mà nguyên tử có thể tồn tại trong một khoảng thời gian xác định mà không bức xạ năng lượng.


B. Trạng thái dừng là trạng thái có năng lượng xác định.

C. Trạng thái dừng là trạng thái mà năng lượng của nguyên tử không thay đổi được.

D. Trạng thái dừng là trạng thái mà nguyên tử đứng yên.
Câu 7: Từ thông qua một vòng dây dẫn là 
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 . Biểu thức của suất điện động cảm ứng xuất hiện trong vòng dây này là
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Câu 8: Một sóng cơ truyền dọc theo trục Ox với phương trình u = 2cos(40πt – πx )(mm). Biên độ của sóng này là

A. 20 mm 
B. 40π mm 
C. 2 mm 
D. π mm.
Câu 9: Chuyển động của một vật là tổng hợp của hai dao động điều hòa cùng phương cùng tần số có các phương trình là x1 = 4cos(10t + π/4) cm; x2 = 3cos(10t + 3π/4) cm. Gia tốc cực đại của vật trong quá trình dao động là

A. 5m/s2. 
B. 50 cm/s2.  
C. 0,5 m/s2.
D. 5 cm/s2.
Câu 10: Sóng ánh sáng có đặc điểm

A. là sóng dọc.

B. không truyền được trong chân không.

C. tuân theo các định luật phản xạ, khúc xạ.

D. là sóng ngang hay sóng dọc tùy theo bước sóng dài hay ngắn.
Câu 11: Với f1, f2, f3 lần lượt là tần số của tia hồng ngoại, tia tử ngoại và tia gamma thì

A. f3> f2> f1. 
B. f3> f1> f2. 
C. f2> f1> f3.
D. f1 > f2> f3
Câu 12: Một máy biến áp lí tưởng có số vòng dây của cuộn sơ cấp là 500 vòng, của cuộn thứ cấp là 50 vòng. Điện áp và cường độ dòng điện hiệu dụng ở mạch thứ cấp là 100 V và 10 A. Điện áp và cường độ dòng điện hiệu dụng ở mạch sơ cấp là

A. 10 V; 1 A.
B. 1000 V; 1 A. 
C. 1000 V; 100 A.
D. 10 V; 100 A.
Câu 13: Tầng ozon là tấm “áo giáp” bảo vệ cho người và sinh vật trên mặt đất khỏi bị tác dụng hủy diệt của

A. tia hồng ngoại trong ánh sáng Mặt Trời. 

B. tia đơn sắc màu tím trong ánh sáng Mặt Trời.

C. tia đơn sắc màu đỏ trong ánh sáng Mặt Trời. 

D. tia tử ngoại trong ánh sáng Mặt Trời.
Câu 14: Cho một đoạn mạch điện xoay chiều gồm điện trở R = 50 Ω và cuộn cảm thuần có hệ số tự cảm L = 1/2π H. Cường độ dòng điện chạy qua đoạn mạch có biểu thức i = 2cos(100πt – π/6) A. Biểu thức điện áp hai đầu mạch là
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Câu 15: Con lắc đơn gồm vật nhỏ khối lượng m = 200g, chiều dài dây treo l, dao dộng điều hòa tại nơi có gia tốc trọng trường g = 9,8m/s2 với biên độ góc là 60, lấy π2 = 10. Giá trị lực căng dây treo khi con lắc đị qua vị trí vật có thế năng bằng 3 lần động năng là

A. 1,93 N. 
B. 1,99 N.
C. 1,90 N.
D. 1,96 N.
Câu 16: Một vật dao động điều hòa có phương trình x = 4cos(2πt + π/3)(cm). Pha dao động là

A. 2π.
B. 4
C. π/3. 
D. (2πt + π/3)
Câu 17: Kết luận nào về bản chất của các tia phóng xạ dưới đây là không đúng?

A. Tia γ là sóng điện từ.

B. Tia α là dòng các hạt nhân của nguyên tử 
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C. Tia β là dòng hạt mang điện.  

D. Tia α, β, γ đều có chung bản chất là sóng điện từ.
Câu 18: Giới hạn quang điện của kim loại dùng làm catôt là λ0 = 0,3µm. Công thoát của kim loại dùng làm catôt là

A. 6,625eV.
B. 2,21eV. 
C. 1,16eV.
D. 4,14eV
Câu 19: Khi nói về tia hồng ngoại và tia tử ngoại, phát biểu nào sau đây là đúng?

A. Khi nói về tia hồng ngoại và tia tử ngoại, phát biểu nào sau đây là đúng?

B. Bước sóng của tia hồng ngoại lớn hơn bước sóng của tia tử ngoại.


C. Tia hồng ngoại và tia tử ngoại đều làm ion hóa mạnh các chất khí.

D. Một vật bị nung nóng phát ra tia tử ngoại, khi đó vật không phát ra tia hồng ngoại.
Câu 20: Để xem các chương trình truyền hình phát sóng qua vệ tinh, người ta dùng anten thu sóng trực tiếp từ vệ tinh, qua bộ xử lí tín hiện rồi đưa đến màn hình. Sóng điện từ mà anten thu trực tiếp từ vệ tinh thuộc loại

A. sóng ngắn. 
B. sóng cực ngắn.
C. sóng dài.
D. sóng trung
Câu 21: Công thức tính chu kì của con lắc đơn là
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Câu 22: Sóng cơ truyền trong một môi trường dọc theo truch Ox với phương trình u = cos(20t – 4x)cm (x tính bằng mét, t tính bằng giây). Vận tốc truyền sóng này trong môi trường trên bằng:

A. 50 cm/s.
B. 5 m/s.
C. 4 m/s. 
D. 40 cm/s
Câu 23: Mạch nối tiếp gồm R = 100 Ω, cuộn cảm thuần L và tụ điện C. Mắc mạch vào điện áp 220V-50Hz. Điều chỉnh C để cường độ dòng điện qua mạch cùng pha với điện áp. Công suất của mạch khi đó là

A. 220 W. 
B. 242 W. 
C. 440 W. 
D. 484 W.
Câu 24: Một sóng ánh sáng có tần số f1, khi truyền trong môi trường có chiết suất tuyệt đối n1 thì có vận tốc v1 và có bước sóng λ1. Khi ánh sáng đó truyền trong môi trường có chiết suất tuyệt đối n2 (n2 ≠ n1) thì có vận tốc v2, bước sóng λ2 và tần số f2. Hệ thức nào sau đây là đúng?

A. f2 = f1. 
B. v2.f2 = v1.f1. 
C. v2 = v1.
D. λ2 = λ1
Câu 25: Một người quan sát sóng trên mặt hồ thấy khoảng cách giữa hai ngọn sóng liên tiếp bằng 2 m và có 6 ngọn sóng truyền qua trước mặt trong 8 s. Tốc độ truyền sóng nước là

A. v = 1,25 m/s.
B. v = 3,2 m/s    
C. v = 2,5 m/s.    
D. v = 3 m/s.
Câu 26: Hạt nhân 
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 đứng yên, phân rã α thành hạt nhân chì. Động năng của hạt α bay ra bằng bao nhiêu phần trăm của năng lượng phân rã?

A. 98,1%.
B. 13,8%.
C. 1,9%. 
D. 86,2%
Câu 27: Các nuclon trong hạt nhân nguyên tử 
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 gồm

A. 11 prôton và 12 nơtron.
B. 12 prôton và 11 nơtron.  

C. 11 prôton.

D. 12 nơtron 
Câu 28: Một sóng dọc truyền trong một môi trường thì phương dao động của các phần tử môi trường

A. vuông góc với phương truyền sóng.
B. là phương thẳng đứng.

C. trùng với phương truyền sóng.
D. là phương ngang.
Câu 29: Một con lắc lò xo gồm vật nhỏ khối lượng m và có độ cứng 40 N/m đang dao động điều hòa với biên độ 5 cm. Khi vật đi qua vị trí có li độ 3 cm, con lắc có động năng bằng

A. 0,018 J. 
B. 0,024 J. 
C. 0,032 J.
D. 0,050 J
Câu 30: Theo thuyết lượng tử ánh sáng, phát biểu nào sau đây là đúng?

A. Năng lượng của photon giảm dần thì photon xa dần nguồn sáng.

B. Photon tồn tại trong cả trạng thái đứng yên và trạng thái chuyển động.

C. Năng lượng của mọi loại photon ánh sáng là như nhau.

D. Photon ứng với ánh sáng đơn sắc có năng lượng càng lớn nếu ánh sáng có tần số càng lớn.
Câu 31: Một con lắc lò xo treo thẳng đứng dao động điều hòa, lò xo có độ cứng 100 N/m, vật năng có khối lượng 400g. Mốc thế năng tại vị trí cân bằng, lấy g = 10 m/s2 và π2 =10. Gọi Q là đầu cố định của lò xo. Khi lực tác dụng lên Q bằng 0, tốc độ của vật 
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 . Thời gian ngắn nhất để vật đi hết quãng đường 
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 cm là

A. 0,6 s.
B. 0,1 s. 
C. 0,2 s.
D. 0,4 s.
Câu 32: Một cuộn dây mắc nối tiếp với tụ điện C, hiệu điện thế hai đầu đoạn mạch là 
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, hiệu điện thế hai đầu cuộn dây có giá trị hiệu dụng là 120 V và nhanh pha π/2 so với hiệu điện thế hai đầu đoạn mạch. Tìm hệ số công suất của mạch
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D. 0,8
Câu 33: Mạch RLC mắc nối tiếp, cuộn dây cảm thuần , ULR = 400 V, URC = 300 V. Điện áp tức thời của hai đoạn mạch này lệch nhau 900. Giá trị UR là

A. 240 V.
B. 180V
C. 120 V.
D. 500 V.
Câu 34: Ca tốt của một tế bào quang điện có công thoát electron A = 1,188eV. Chiếu một chùm ánh sáng có bước sóng λ vào ca tôt này thì hiện tượng quang điện xảy ra. Để triệt tiêu hoàn toàn dòng quang điện thì hiệu điện thế hãm có độ lớn 1,15V. Nếu cho UAK = 4V thì động năng lớn nhất của electron khi tới anot bằng bao nhiêu?

A. 5,15eV. 
B. 51,5eV. 
C. 0,515eV. 
D. 5,45eV
Câu 35: Một ống Cu-lít-giơ phát ra tia X có bước sóng ngắn nhất là 1,875.10-10 m, để tăng độ cứng của tia X, nghĩa là để giảm bước sóng của nó, ta cho hiệu điện thế giữa hai cực của ống tăng thêm ΔU = 3,3kV. Bước sóng ngắn nhất của tia X do ống phát ra khi đó là

A. 6,25.10-10 m. 
B. 1,625.10-10 m. 
C. 1,25.10-10 m. 
D. 2,25.10-10 m.
Câu 36: Chiếu từ nước ra không khí một chùm tia sáng song song rất hẹp (coi như một tia sáng) gồm 5 thành phần đơn sắc: tím, lam, đỏ, lục, vàng. Tia ló đơn sắc màu lục đi là là mặt nước (sát với mặt phần cách giữa hai môi trường). Không kể tia đơn sắc màu lục, các tia ló ra ngoài không khí là các tia đơn sắc màu

A. đỏ, vàng.
B. tím, lam, đỏ.
C. lam, tím.
D. đỏ, vàng, lam.
Câu 37: Thực hiện giao thoa ánh sáng với thiết bị của Y-âng, khoảng cách giữa hai khe a = 2mm, từ hai khe đến màn là D = 2m. Người ta chiếu sáng hai khe bằng ánh sáng trắng(380nm ≤ λ ≤ 760nm). Quan sát điểm M trên màn ảnh, cách vân trung tâm 3mm. Tại M bức xạ cho vân sáng có bước sóng dài nhất bằng

A. 528 nm.  
B. 690 nm. 
C. 658 nm. 
D. 750 nm.
Câu 38: Một đoạn mạch AB gồm hai đoạn mạch nhỏ AM và MB mắc nối tiếp với nhau. Đoạn mạch AM gồm điện trở R1 mắc nối tiếp với tụ điện có điện dung C1. Đoạn mạch MB gồm điện trở R2 mắc nối tiếp với tụ điện có điện dung C2. Khi đặt vào hai đầu A, B một điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng U thì điện áp hiệu dụng giữa hai đầu đoạn mạch AM là U1, còn điện áp hiệu dụng giữa hai đầu đoạn mạch MB là U2. Nếu U = U1 + U2 thì hệ thức liên hệ nào sau đây là đúng?

A. C1R1 = C2R2.
B. C1R2 = C2R1.
C. C1C2R1R2 = 1. 
D. C1C2 = R1.R2
Câu 39: Trong thí nghiệm giao thoa sóng nước, hai viên bi nhỏ S1, S2 gắn ở cần rung cách nhau 2 cm và chạm nhẹ vào mặt nước. Khi cần rung dao động theo phương thẳng đứng với tần số f = 100Hz thì tạo ra sóng truyền trên mặt nước với vận tốc v = 60 cm/s. Một điểm M nằm trong miền giao thoa và cách S1, S2 các khoảng d1 = 2,4cm; d2 = 1,2cm. Xác định số điểm dao động với biên độ cực đại trên đoạn MS1.

A. 7
B. 5
C. 6
D. 8
Câu 40: Đặt điện áp 
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 (U và ω không đổi) vào hai đầu đoạn mạch mắc nối tiếp gồm cuộn dây và tụ điện. Biết cuộn dây có hệ số công suất 0,8 và tụ điện có điện dung C thay đổi được. Gọi Ud và UC là điện áp hiệu dụng hai đầu cuộn dây và hai đầu tụ điện. Điều chỉnh C để (Ud + UC) đạt giá trị cực đại, khi đó tỉ số của cảm kháng với dung kháng của đoạn mạch là

A. 0,80. 
B. 0,71. 
C. 0,50.  
D. 0,60
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LỜI GIẢI CHI TIẾT
Câu 1: Đáp án C
Phương pháp: Sử dụng lí thuyết về dao động điều hòa kết hợp với kĩ năng đọc đồ thị

Từ đồ thị ta thấy:

+ Biên độ dao động A = 10 cm

+ Chu kì dao động T = 4s => tần số góc ω = 2π/T = π/2 rad/s

+ Tại t = 0, vật đang ở vị trí x = 10 cm => pha ban đầu φ = 0

=> PT dao động: x = 10cos(πt/2) cm
Câu 2: Đáp án B
Phương pháp: Sử dụng lý thuyết về đoạn mạch xoay chiều chỉ chứa tụ điện
Biểu thức cường độ dòng điện 
[image: image35.wmf](
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Dung kháng của tụ 
[image: image36.wmf]C
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 điện áp cực đại 
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Do mạch chỉ chứa tụ điện nên u trễ pha hơn i góc 
[image: image38.wmf]2
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=> Biểu thức điện áp hai đầu tụ: 
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Câu 3: Đáp án B
Câu 4: Đáp án B
Câu 5: Đáp án C
Phương pháp: Áp dụng định luật bảo toàn động lượng và bảo toàn số khối trong phản ứng hạt nhân

PTPƯ: 
[image: image40.wmf]2730
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Theo định luật bảo toàn điện tích và định luật bảo toàn số khối ta có:

2 + 13 = 15 + Z => Z = 0

4 + 27 = 30 + A => A = 1

Vậy X là nơtron => chọn C
Câu 6: Đáp án A
Câu 7: Đáp án D
Phương pháp: Sử dụng lí thuyết về hiện tượng cảm ứng điện từ
Ta có: 
[image: image41.wmf]d
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Câu 8: Đáp án C
PT truyền sóng u = 2cos(40πt – πx) mm => biên độ sóng là a = 2mm
Câu 9: Đáp án A
Phương pháp: Sử dụng lí thuyết về tổng hợp hai dao động điều hòa cùng tần số
Phương trình hai dao động thành phần 
[image: image44.wmf]1
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=> Hai dao động vuông pha.

=> biên độ dao động tổng hợp 
[image: image46.wmf](
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=> gia tốc cực đại của vật 
[image: image47.wmf]222
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Câu 10: Đáp án C
Câu 11: Đáp án A
Câu 12: Đáp án B
Phương pháp: Sử dụng công thức máy biến áp lí tưởng

[image: image48.wmf]112
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Mà 
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Câu 13: Đáp án D
Câu 14: Đáp án D
Phương pháp: Sử dụng lí thuyết về đoạn mạch xoay chiều mắc nối tiếp
Cảm kháng 
[image: image52.wmf]22
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Điện áp cực đại hai đầu mạch: 
[image: image53.wmf](
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Độ lệch pha giữa u và i là 
[image: image54.wmf]j

 thì 
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=> Biểu thức của điện áp hai đầu mạch: 
[image: image56.wmf]u1002cos100tV
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Câu 15: Đáp án D
Phương pháp giải: Sử dụng công thức tính lực căng dây của con lắc đơn dao động điều hòa
+ Biên độ dao động của con lắc: 
[image: image57.wmf](
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+ Khi con lắc ở vị trí có 
[image: image58.wmf](
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=> Lực căng dây của con lắc 
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Câu 16: Đáp án D
Câu 17: Đáp án D
Câu 18: Đáp án D
Phương pháp: Áp dụng công thức tính công thoát của kim loại
Ta có: 
[image: image60.wmf](
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Câu 19: Đáp án B
Câu 20: Đáp án B
Câu 21: Đáp án C
Câu 22: Đáp án A
Phương pháp: Đồng nhất với phương trình truyền sóng
+PT truyền sóng 
[image: image61.wmf](
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 Vận tốc truyền sóng 
[image: image63.wmf]v.f5m/s
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Câu 23: Đáp án D
Phương pháp: Sử dụng lí thuyết về mạch điện xoay chiều và hệ quả của hiện tượng cộng hưởng điện.
+ Điều chỉnh C để cường độ dòng điện qua mạch cùng pha với điện áp hai đầu mạch => trong mạch có cộng hưởng điện.

=> công suất tiêu thụ của mạch: 
[image: image64.wmf](
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Câu 24: Đáp án A
Khi truyền từ môi trường này sang môi trường khác thì tần số của sóng ánh sáng không thay đổi
Câu 25: Đáp án A
Phương pháp: Sử dụng lí thuyết về truyền sóng

+ Khoảng cách giữa hai ngọn sóng liên tiếp là λ = 2m

+ Thời gian quan sát thầy 6 ngọn sóng qua trước mặt là t = 5T = 8 s => Chu kì T = 1,6 s

=> Tốc độ truyền sóng nước: v = λ/T = 1,25 m/s
Câu 26: Đáp án A
Phương pháp: Sử dụng định luật bảo toàn năng lượng và bảo toàn động lượng trong phản ứng hạt nhân.
Ta có PTPƯ sau: 
[image: image65.wmf]210206
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+ Theo định luật bảo toàn động lượng ta có: 
[image: image66.wmf]PoPbPb
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Mà 
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+ Theo định luật bảo toàn năng lượng ta có: 
[image: image68.wmf]tPb
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[image: image69.wmf](
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Câu 27: Đáp án A
Câu 28: Đáp án A
Câu 29: Đáp án C
Phương pháp: Áp dụng lí thuyết về năng lượng trong dao động điều hòa

+ Động năng của vật Wđ = W – Wt = 0,5k(A2 – x2)= 0,5.40 (0,052 – 0,032) = 0,032 J
Câu 30: Đáp án D
Câu 31: Đáp án B
Phương pháp: Sử dụng lí thuyết về dao động của con lắc lò xo thẳng đứng
+ Chu kì dao động của con lắc lò xo: 
[image: image70.wmf]m
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+ Độ giãn của lò xo ở VTCB: 
[image: image71.wmf]0
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+ Lực tác dụng của lò xo lên treo Q bằng 0 ( vật đi qua vị trí lò xo không biến dạng.

Khi đó 
[image: image72.wmf]max

0

v3

AA

vxl

222

=Þ=ÞD=


Hay biên độ dao động 
[image: image73.wmf]0
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+ Thời gian ngắn nhất để vật đi được quãng đường 
[image: image74.wmf]82cmA2
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Câu 32: Đáp án B
Phương pháp giải: Sử dụng giản đồ vectơ trong bài toán điện xoay chiều
Theo đề bài 
[image: image76.wmf]d
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Do 
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 => Tam giác AMB vuông cân tại A

=> độ lệch pha giữa u và i là 
[image: image79.wmf]0
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=> Hệ số công suất của đoạn mạch: 
[image: image80.wmf]2

cos

2

j=


Câu 33: Đáp án A
Phương pháp giải: Sử dụng giản đồ vectơ trong bài toán điện xoay chiều
Ta vẽ được giản đồ vectơ của mạch như sau:

Do uRL và uRC lệch pha nhau góc 900.


[image: image81.wmf]222
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Câu 34: Đáp án A
Phương pháp: Sử dụng lí thuyết về hiện tượng quang điện ngoài kết hợp với định lí động năng

+ Theo đề bài, khi xảy ra hiện tượng quang điện thì để triệt tiêu hoàn toàn dòng quang điện thì cần hiệu điện thế hãm Uh = 1,15 V

=> Động năng ban đầu cực đại của quang electron khi thoát ra khỏi bề mặt ca tốt là

Wđmax = e.Uh = 1,15 eV

+ Nếu ta đặt  vào hai đầu anôt và catôt một hiệu điện thế UAK = 4V

Theo định lí động năng ta có: ΔWđ = A ó Wđmax – Wđ0max = e.UAK  = 4(eV)

=>  Wđmax = Wđ0max + e.UAK = 1,15 + 4 = 5,15 (eV)
Câu 35: Đáp án C
Phương pháp : Sử dụng công thức tính bước sóng do ông Cu-lít-giơ tạo ra 
+ Ta có: 
[image: image83.wmf]348
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+ Khi tăng hiệu điện thế thêm một lượng: 
[image: image84.wmf]AK
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Khi đó bước sóng ngắn nhất mà ống tạo ra là 
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Câu 36: Đáp án A
Phương pháp giải: Sử dụng lí thuyết về tán sắc ánh sáng kết hợp với hiện tượng phản xạ toàn phần

+ Tia ló đơn sắc màu lục đi là là mặt phân cách giữa nước và không khí

=> nluc sin i = sin rluc = 1 (do rluc = 900) => sin i = 1/nluc
+ Xét góc tới giới hạn của các tia đỏ, vàng, lam, tím

Sin ighđỏ = 1/nđỏ > 1/nluc > sin i hay  i < ighđỏ => không xảy ra phản xạ toàn phần

Sin ighvàng = 1/nvàng > 1/nluc > sin i hay  i < ighvàng => không xảy ra phản xạ toàn phần

Sin ighlam = 1/nlam < 1/nluc < sin i hay  i > ighlam =>  xảy ra phản xạ toàn phần

Sin ightím = 1/ntím < 1/nluc < sin i hay  i > ightím =>  xảy ra phản xạ toàn phần

Vậy tia đỏ và tia vàng ló ra khỏi không khí
Câu 37: Đáp án D
Phương pháp: Sử dụng lí thuyết về giao thoa sóng ánh sáng
+ Tọa độ của điểm M: 
[image: image86.wmf](
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=> Bức xạ cho vân sáng tại M có bước sóng lớn nhất (ứng với k nhỏ nhất) là
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Câu 38: Đáp án A
Phương pháp: Sử dụng lí thuyết mối quan hệ về pha của các điện áp trong mạch điện xoay chiều

+ Theo đề bài để U = U1 + U2 hay U = UAM + UMB thì uAM và uMB phải cùng pha với nhau

=> tanφAM = tanφMB ó ZC1/R1 = ZC2/R2 => R1.C1 = R2.C2
Câu 39: Đáp án C
Phương pháp: Sử dụng lí thuyết về giao thoa sóng hai nguồn cùng pha, điều kiện cực đại, cực tiểu.
+ Theo đề, hai sóng được tạo ra bởi hai viên bi nhỏ gắn ở đầu một cần rung => Hai nguồn dao động cùng pha.

+ Bước sóng 
[image: image90.wmf]v60
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Xét điểm P dao động với biên độ cực đại thuộc đoạn MS1
Khi 
[image: image91.wmf]1
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Khi 
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Số điểm P dao động với biên độ cực đại trên MS1​ là số giá trị nguyên của k thỏa mãn


[image: image95.wmf]1,2k22k3,3k:0,1,2,3

-£l£Û-£l£Þ±±Þ

 có 6 điểm.
Câu 40: Đáp án D
Phương pháp: Sử dụng bất đẳng thức Bunhiacopxki để đánh giá
+ Ta có: 
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 dấu ‘=’ xảy ra 
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+ Suy ra: 
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+ Ta có: 
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+ Từ đó suy ra : 
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